

Προς : Κο Υπουργό Προστασίας του Πολίτη Χρήστο Παπουτσή

- Κοιν/ση : 1^{ον} Κο Υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών Ευάγγελο Βενιζέλο
2^{ον} Κο Υφυπουργό Προστασίας του Πολίτη Εμμανουήλ Όθωνα
3^{ον} Κο Υφυπουργό Οικονομικών Φίλιππο Σαχινίδη
4^{ον} Κο Αρχηγό Π.Σ. Μπονάτσο Παναγιώτη
5^{ον} Προϊστάμενο Β΄ κλάδου Διοικητικής Υποστήριξης
6^{ον} Πολιτικούς Φορείς -Α.Δ.Ε.Δ.Υ.– Π.Ο.Ε.Υ.Π.Σ.- Πρωτ/μεις Ενώσεις- Μ.Μ.Ε.

ΘΕΜΑ : «Ενίσχυση παθόντων συναδέλφων κατά την εκτέλεση υπηρεσίας - Γονικές άδειες και διευκολύνσεις υπαλλήλων Πυροσβεστικού Σώματος με οικογενειακές υποχρεώσεις » .

Κύριε Υπουργέ, αποτελεί απαίτηση των εργαζομένων του Π.Σ. για την παρούσα παρέμβαση μας ώστε να γίνει οριστική διευθέτηση των δύο προαναφερόμενων εργασιακών ζητημάτων που τους απασχολούν αλλά παραμένουν όμως αδικαιολόγητα μέχρι στιγμής σε εκκρεμότητα επιβαρύνοντας ακόμη περισσότερο την ήδη δυσχερή τους θέση.

➤ **Ενίσχυση παθόντων συναδέλφων κατά την εκτέλεση υπηρεσίας**

Στις **31 Μαρτίου 2011** δημοσιεύτηκε ο νόμος **3938 (Φ.Ε.Κ. Α΄ 61)** με τίτλο «**Σύσταση Γραφείου Αντιμετώπισης Περιστατικών Αυθαιρεσίας στο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και άλλες διατάξεις**», όπου με το άρθρο **16** επεκτάθηκε και στους πυροσβεστικούς υπαλλήλους που μετατάσσονται σε υπηρεσία γραφείου λόγω παθήματος κατά την εκτέλεση διατεταγμένης υπηρεσίας και ένεκα αυτής, αλλά και για το χρόνο αποχής από τα καθήκοντά τους συνεία τραυματισμού τους κατά την εκτέλεση διατεταγμένης υπηρεσίας και ένεκα αυτής, από την ημέρα του παθήματος, η χορήγηση του μηνιαίου επιδόματος ύψους τριακοσίων (**300**) ευρώ.

Σας ενημερώνουμε **Κύριε Υπουργέ** ότι μέχρι στιγμής το εν λόγω επίδομα δεν έχει χορηγηθεί στους δικαιούχους συναδέλφους μας που ενώ έχουν υποστεί φθορά στην υγεία τους συνέπεια της άσκησης των καθηκόντων τους βρίσκονται εξ αιτίας αυτού του γεγονότος σε δεινή οικονομική θέση.

Στην εξέλιξη αυτή πιθανόν να συντελεί και η απουσία της κοινής απόφασης των Υπουργών Οικονομίας και Οικονομικών και Δημόσιας Τάξης, όπως ορίζεται από τις διατάξεις του τρίτου εδαφίου της παραγράφου **5** του άρθρου **1** του νόμου **3554/2007** που είναι σε ισχύ και με τη συγκεκριμένη Κοινή Υπουργική Απόφαση ρυθμίζονται οι προϋποθέσεις, ο τρόπος, η διαδικασία καταβολής του επιδόματος στους δικαιούχους, καθώς και κάθε άλλη αναγκαία λεπτομέρεια.

➤ **Γονικές άδειες και διευκολύνσεις υπαλλήλων Πυρ/κού Σώματος με οικογενειακές υποχρεώσεις**

Θεωρούμε απαράδεκτο το γεγονός να εκκρεμεί ακόμη η νομοθετική ρύθμιση για τη χορήγηση των γονικών αδειών και διευκολύνσεων των πυροσβεστικών υπαλλήλων όπως προβλέπεται από τις σχετικές διατάξεις του δημοσιούπαλληλικού κώδικα, στερώντας έτσι από τους εργαζόμενους του Π.Σ. άνδρες και γυναίκες που εργάζονται κάτω από τις πιο αντίξοες εργασιακές συνθήκες, τις απαραίτητες διευκολύνσεις για την σωστή ανατροφή των παιδιών τους και ιδιαίτερα αυτή τη δύσκολη περίοδο για όλους τους εργαζόμενους.

Είναι αδικαιολόγητη κάθε αργοπορία στο σχετικό ζήτημα από την στιγμή μάλιστα που πλέον του εξαμήνου είναι έτοιμο το σχέδιο της σχετικής νομοθετικής διάταξης και έχουν υλοποιηθεί οι αντίστοιχες νομοθετικές ρυθμίσεις για όλους τους ένστολους εργαζόμενους της χώρας εξαιρώντας προκλητικά τους πυροσβέστες, που αποτελούν πλέον τον μοναδικό κλάδο στο δημόσιο τομέα που οι εργαζόμενοι του δεν δικαιούνται τις στοιχειώδεις παροχές πρόνοιας.

Κύριε Υπουργέ, οι πυροσβέστες παράλληλα με τον καθημερινό τους αγώνα για επιβίωση συνέπεια της άγριας αντιλαϊκής πολιτικής που ακολουθείται και στον κλάδο μας, περιμένουν ακόμα την κυβέρνησή σας να υλοποιήσει τις συνταγματικές υποχρεώσεις που οφείλει, στα πλαίσια της ισονομίας και της ίσης μεταχείρισης .

Για τον λόγο αυτό λοιπόν σας ΖΗΤΑΜΕ:

- Την άμεση επίλυση των συγκεκριμένων σοβαρών προβλημάτων που σας αναφέρουμε με την έκδοση της σχετικής κοινής υπουργικής απόφασης για την χορήγηση του επιδόματος των 300 ευρώ στους παθόντες εν ώρα υπηρεσίας και την έγκριση της σχετικής νομοθετικής διάταξης για τις διευκολύνσεις των γονέων.
- Επίσης είναι κοινή απαίτηση των εργαζομένων του Π.Σ. να πραγματοποιήσετε συνάντηση με τα συνδικαλιστικά όργανα του κλάδου για το συνολικό πλαίσιο των αιτημάτων που τους απασχολούν όπως: **Ανθρώπινο Ωράριο Εργασίας, Υπερεργασία, Αξιοκρατικός Κανονισμός Μεταθέσεων, Αναδιοργάνωση του Π.Σ., Οφειλόμενα Οδοιπορικά Έξοδα – Ρεπό – Δασικό Επίδομα, Προσλήψεις, Εφαρμογή Υγιεινής και Ασφάλειας, Αναγνώριση του Επαγγέλματος ως Β.Α.Ε.,** ώστε να γνωστοποιήσετε επιτέλους τις προθέσεις της κυβέρνησής σας για τα εργασιακά μας ζητήματα και ειδικότερα για το ποιοι είναι οι σχεδιασμοί της για την οργάνωση της πυρασφάλειας της χώρας που αφορά πρώτιστα τον Ελληνικό Λαό.

Κύριε Υπουργέ, η μέχρι σήμερα άρνηση σας να συναντηθείτε και να συζητήσετε με τα συνδικαλιστικά όργανα του κλάδου μας για τα ζητήματα που μας απασχολούν και η παράλληλη χωρίς τον απαραίτητο διάλογο μαζί τους προώθηση των διαθρωπικών αλλαγών στον τομέα της πυρασφάλειας της χώρας, έχει ακυρώσει στην πράξη την πολυχρησιμοποιημένη από εσάς και προσχηματικής κατ'εμάς έννοια της « διαβούλευσης », καλλιεργώντας δικαιολογημένα στις τάξεις των εργαζομένων του Π.Σ. ένα έντονο κλίμα ανασφάλειας αλλά και αγανάκτησης που είναι σίγουρο ότι πολύ σύντομα θα εκφραστεί.

Για την Ε.Α.Κ.Π. τα μέλη του Δ.Σ. της Π.Ο.Ε.Υ.Π.Σ.

Βλάχος Δημήτριος – Καραγκούννης Δημήτριος - Μιχαήλ Μιχαήλ